
  

  

  

                                        TØLLØSE LOKAL FORUM  

  

  

Referat fra bestyrelsesmøde, torsdag den 31. august 2023, kl. 19.00  

Deltagere: Flemming Sommer, Claus Andersen, Gert H. Hansen, Claus Jørgensen, Kjeld Sørensen, 

Mette Olin og Mogens Andreasen.  

Afbud fra Frank Christensen 

Senere i mødet deltog Rikke Bro, som har udtrykt interesse for bestyrelsesarbejdet i lokalforum. 

Formanden bød velkommen.  

  

  

1. Godkendelse af referat fra seneste møde.  

Referatet fra bestyrelsesmødet den 10 maj 2023 blev godkendt.  

  

2. Status økonomi  

Kjeld gav en kort orientering om foreningens økonomi. Der er afholdt udgifter på i alt ca. 55.000 

kr. Årets resultat er et underskud på 26.941 kr. Kassebeholdningen er på 33.061 kr.  

Underskuddet skyldes primært, at der er indkøbt 20 nye flagstænger mv. 

Det er aftalt, at Claus J køber yderligere 10 flagstænger, og at regningen herfor betales af 

Fællesskab Tølløse.  

  

3. Input til Ny Kultur- og Fritidspolitik 

Flemming orienterede om en henvendelse fra Holbæk Kommune, hvor man anmoder om 

lokalforums overordnede perspektiver på og input til, hvilke retninger kommunens politik på 

kultur- og fritidsområdet skal bevæge sig de kommende år. 

 

Vi har i det fremsendte skema bl.a. anført følgende: 

Lokalforum anser det for vigtigt, at der er gode muligheder for at deltage i kulturelle arrangementer 

i det nære lokalområde, samt at der er gode og tidssvarende fritidsfaciliteter, der gør det muligt at 

dyrke flest mulige fritidsaktiviteter i det nære lokalområde. Endvidere, at politikken tænkes bredest 

muligt og også understøtter mangfoldigheden.  

 

At vi mangler kulturelle arrangementer for aldersgruppen 10 til 40 år  

 

Endvidere, at vores idrætsfaciliteter, særligt omkring Tølløse Hallen, er slidte og umoderne – hallen 

er bygget for 50 år siden. Vi har påpeget, at kommunen burde tage aktiv del i at modernisere og 

udbygge hallen (som det også var tilfældet med Holbæk Sportsby). 

  

4. Invitation fra teknologirådet om dialog om biogas 

Flemming orienterede om henvendelsen. Der er ikke tale om nogen konkret invitation til møde 

eller lignende, men vi vil i givet fald have samme opfattelse, som da vi afgav høringssvar til 

kommunen om placering af biogasanlæg i omegnen af Tølløse. Vi afventer en eventuel ny 

henvendelse. 

 



5. Koordineringsgruppen for planlægning af byjubilæet søger om tilskud til gruppens 

arbejde og udgifter    

Efter en drøftelse af henvendelsen, blev det aftalt, at gruppen tildeles en udgiftsramme på op til 

5.000 kr. 

 

6. Forberedelse af generalforsamling, herunder emner til nye bestyrelsesmedlemmer 

Flemming orienterede om den kommende generalforsamling, hvor der er 3 

bestyrelsesmedlemmer på valg, og at de ikke ønsker genvalg. 

Det ser ud til, at der muligvis er tre nye kandidater til bestyrelsen, hvilket er meget positivt, især 

set i relation til det ønskede generationsskifte. 

  

7. Status på initiativet til forbedring af byrum i Tølløse 

Mette oplyste, at kommunens arkitekt har rost ideerne til de tre rum, og at han vil fremsende skitser 

herom, formentlig i næste uge. 

 

Mette gav følgende status for de tre rum: 

Butikstorvet: Legeplads med mulighed for ophold og arrangementer 

Byparken: Et mere trygt område. SSP konsulent kontaktes i denne relation 

Oasen: Frugtlund med borde og bænke. Trafiklegeplads – evt. som en mere permanent løsning 

 

 Realdania, som i givet vil kunne fordoble beløbet til pladserne. 

 

8. Nyt initiativ på at få sat arbejde i gang i forhold til anvendelse af gaven fra Sparekassen 

Sjælland-Fyn 

Flemming refererede til den tidligere bestyrelsesbeslutning om, at sparekassens gave på 100.000 kr.  

bør anvendes til noget skulpturelt – et eller andet sted i byen.  

Flemming vil drøfte spørgsmålet med Fællesskab Tølløses nye formand. Eventuelt samtænkes med 

byjubilæet.  

  

9. Drøftelse af forslag til anvendelse af anlægstilskud på 107.000 kr. fra Holbæk Kommune 

Flemming oplyste, at det modtagne driftstilskud på 107.000 kr. skal anvendes inden udgangen af 

2026.  

Pengene kan evt. bruges i tilknytning til det nye torv, skaterpark, byjubilæum eller faciliteter ved 

Tølløse Hallen mv. 

Vi afventer udviklingen og tager stilling, når der er noget konkret. 

 

10. Lukning af Sejergårdsvej. Hvordan og hvornår 

Kjeld oplyste, at han ikke havde fået nogen reaktion fra kommunen på hans forespørgsel om 

lukning af Sejergårdsvej. 

 

11. ”Ny” plads foran No 1 og Tølløsevej 3-5 

Kjeld oplyste, at der ikke var noget nyt. Aftalt, at han kontakter Carsten Boesen herom. 

 

12. Flagallé på Kvarmløsevej og på Tølløsevej 

Kjeld orienterede om, at der nu er etableret 20 nye flaghuller på Kvarmløsevej. 

 

 



13. Henvendelse fra borgere omkring kommunens manglende pleje/vedligeholdelse af 

offentlige arealer og fortove 

Flemming har skrevet til kommunen herom, men endnu ikke fået noget svar. 

 

14. Eventuelt 

Flemming orienterede om, at arbejdet med ny asfaltbelægning på Kvarmløsevej vil blive iværksat i 

september måned 2023. Den gamle asfalt vil blive fræset af, og arbejdet vil medføre, at vejen i 

september måned ensrettes. 

 

  

Referent 

Mogens Andreasen  


